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Uloha 1

1. NAa&vrh rozméru a vypocet zatizeni

2. Staticky vypocet
a) Vnitrni sily pomoci SCIA, obalka momentd + redukce
b) Navrh rozmérl a vyztuze nosnych prvku (pricel, sloup)
c) Posouzeni prvku
e Pricel — ohyb, smyk, prihyb
* Sloup —interakcni diagram

3. Schéma vyztuzeni ramu

4. \Vykres vyztuze casti ramu
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1. Navrh rozmeru a vypocet zatizeni

1. NAa&vrh rozméru a vypocet zatizeni
a) Vypocet tloustky kryci vrstvy stropni desky a kryci vrstvy pficle.
b) Navrh a ovéreni tloustky stropni desky.
c) Navrh a ovéreni rozméru pricle.
d) Navrh rozméru sloupu.
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kazdy prut vyztuze v konstrukci musi byt vzdy oddelen od vnéjsiho
prostredi kryci vrstvou betonu ¢ .
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Tloustka kryci vrstvy vyztuze

V nasi uloze budeme muset vypocitat tloustku kryci vrstvy dvakrat —
jednou pro stropni desku a jednou pro pricel a sloup .
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Minimalni kryci vrstva ¢pin

Pro zajisténi dostatecného spoluplsobeni vyztuze a betonu
a dostatecné ochrany vyztuze, musi byt kryci vrstva vzdy vetsi nebo
rovna minimalni kryci vrstvé

Cmin = maX( » Cmin,dur » 10 mm)'
kde = @, (prumeér vyztuze) ,

Crnin.dur J€ dano tabulkami
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Minimalni kryci vrstva ¢pin

Minimalni kryci vrstva se vypocte jako
Cmin = Max( » Cmin,dur » 10 mm),
kde = @, (prumeér vyztuze) ,

Crnin.dur J€ dano tabulkami
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kryci vrstva z hlediska podminek prostredi Cinpin qur

Pri urCovani hodnoty ¢,y 4., POStupujeme ve dvou krocich.
1) Urcime tridu konstrukce podle tabulky 4.3N.
2) Urcime kryci vrstvu podle tabulky 4.4N.
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kryci vrstva z hlediska podminek prostredi Cinpin qur

Pri urCovani tfidy konstrukce vychazime ze zakladni tridy S4 a tu podle
tabulky upravime.

Tabulka 4.3CZ - Doporuc¢ena uprava klasifikace konstrukci

Trida konstrukce

Stupen vlivu prostiedi podle tabulky 4.1

Kritérium

X0 XCA1 XC2 XC3 XC4 XxXD1 xD2 XD3
navrhova Zivotnost Zvetsit ZvEtsit ZvEtsit Zvatsit Zvetsit ZvEetsit ZvEtsit ZvEetsit
80 let tridu o 1 tffiduo1 | tiiduo 1 | tfiduo 1 tiidu o 1 tfidu o 1 ffiduo 1 tridu o 1
navrhova Zivotnost Zvetsit Zvetsit zZvetsit Zvetsit Zvetsit Zvetsit zZvetsit Zvetsit
100 let tliduo2 |ffiduo2 |tfiduo?2 |fliduoc2 | tfiduo2 |tfiduco2 | ffiduo2 tfiduo 2

da " =C20/25 |=C25/30|=C30/37 |=C35/45| =C40/50 |=C40/50| =C40/50 | =C45/55
evnostni tiida
P Zmensit zmensit | zmensit | zmensit Zmensit Zmensit Zmensit Zmensit

tridu o 1 tiiduo1 | tiiduo 1 | tfidu o 1 tiidu o 1 tfidu o 1 tfidu o 1 tridu o 1

deskové konstrukce

L zmensit zmensit | zmensit | zmensit zmensit zmensit Zmensit zmensit
(poloha vyztuZe tiiduo1 |tfiduo1 | tiiduo1 | tfiduo1 | tiiduo1 |tfiduo1 | tiiduo1 | tfiduo 1
neni ovlivnéna
wyrobnim
postupem)
Zajisténa zvlastni .. .. .. .. o .. o -
zmensit | zmensit | zmensit | zmensit | zmensit | zmensit | zmensit zmensit

kontrola kvality thiduo1 |thiduo1 |tiduo1 |tfiduo1 | tiiduo1 |thiduo1 | tiduo1 | tiiduo 1
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kryci vrstva z hlediska podminek prostredi Cinpin qur

Priklad: Stropni deska z betonu tridy C35/45 v prostredi XC3. Ze
zakladni tridy|S4 je snizena na S2.

Tabulka 4.3CZ - Doporucena uprava klasifikace konstrukci

Tfida konSdce

Stupen vlivu prostfedi podle tabulky 4.1

Kritérium

X0 XC1 XC2 XC3 XC4 XD1 XD2 XD3
navrhova Zivotnost zvetsit zvetsit zvetsit Zvetsi zvetsit zvetsit zvetsit zvetsit
80 let ne tfiduo1 |tfiduo1 | tfiduo 1 iduo1| tfiduo1 |tfiduo1 | ftfiduo 1 tfiduo 1
navrhova Zivotnost zvetsit zvetsit zvetsit Zvetst zvetsit zvetsit zvetsit zvetsit

100 let NEe | tiiduo2 |tfiduo2 | tfiduo2 |tEidlo2 | tfiduo2 |tfiduo2 | tfiduo2 | tfiduo2
G >(C20/25 |=C25/30|=C30/37|> 545 >C40/50 |=cC40/50| >c40/50 | =cC45/55
pevnostni tfida Yo
> 4

zmenSit zmensit | zmensit Eit zmenSit zmensSit zmenSit zmenSit
a n O tfiduo 1 tfiduo1 | tfiduo 1 | tfiduo 1 | tfiduo 1 tfiduo 1 tfiduo 1 tfidu o 1

> deskové konstrukce
zmenSit zmensit | zmensit | zmensSit zmenSit zmen§it zmenSit zmenSit

(poloha vyztuze tiduo1 |tfiduo1 | tfiduo1 |tiiduo1 | tfiduo1 |tfiduo1 | tfiduo1 | tfiduo 1
neni ovlivnéna

vyrobnim a n O S 2

postupem)

iiﬁ:ggak?gﬁétm zmensit zmensSit | zmensit | zmepsit zmensit zmen§it zmenSit zmen§Sit
tfiduo 1 tfiduo1 | tfiduo 1 | tfiduo 1 tfiduo 1 tfiduo 1 tfiduo 1 tfiduo 1
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kryci vrstva z hlediska podminek prostredi Cinpin qur

Tloustku kryci vrstvy ¢,,in qur Pak urime v zavislosti na stupni vlivu
prostredi a tride konstrukce.

Tabulka 4.4N — Minimalni hodnoty kryci vrstvy cpinqaur poZadované z hlediska trvanlivosti
pro betonarskou vyztuz podlie EN 10080
Pozadavek prostiedi pro Cmin dur (Mm)
Tfida Stupen vlivu prostiedi podle tabulky 4.1

konstrukce X0 XC1 XC2/XC3 XC4 XD1/XS1 | XD2/XS2 | XD3/XS3
S1 10 10 10 15 20 25 30
S2 10 10 15 20 25 30 35
S3 10 10 20 25 30 35 40
S4 10 15 25 30 35 40 45
S5 15 20 30 35 40 45 50
S6 20 25 35 40 45 50 55
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Minimalni kryci vrstva ¢,,in Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Kryci vrstva z hlediska podminek prostredi Cinpin qur

Priklad: Konstrukce tfidy S2 v prostfedi XC3 — ¢;,,i5, gurr = 15 mm.

Tabulka 4.4N — Minimalni hodnoty kryci vrstvy cpinqaur poZadované z hlediska trvanlivosti
pro betonarskou vyztuz podlie EN 10080
Pozadavek prostiedi pro Cmin dur (Mm)
Tfida Stupen vlivu prostiedi podle tabulky 4.1

konstrukce X0 XC1 XC2/XC3 XC4 XD1/XS1 | XD2/XS2 | XD3/XS3
S1 10 10 t) 15 20 25 30
S22 e e——— 15 20 25 30 35
S3 10 10 20 25 30 35 40
S4 10 15 25 30 35 40 45
S5 15 20 30 35 40 45 50
S6 20 25 35 40 45 50 55
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Pfidavek pro navrhovou odchylku Acg,,, Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Pridavek pro navrhovou odchylku Acg,y,

K minimalni kryci vrstvé c¢,,;,, vSak musime pridat jeste ,rezervni” cast
kryci vrstvy Acg., .

Pro monolitické konstrukce Ac,,, € (5 mm,10 mm) , vétSinou
ACgpop, = 10 mm.

Pro prefabrikované konstrukce Ac,,, € (0 mm,5 mm), vétSinou
ACiop = 5 mm.
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Nominalni kryci vrstva vyztuze ¢, pm

Vysledna nominalni* tloustka kryci vrstvy je
Cnom = Cmin + ACqev,
kde ¢, j€ minimalni kryci vrstva,

Ac4. je pfidavek na navrhovou odchylku.

My navrhneme skutecnoutloustku kryci vrstvy c tak,

aby platilo ACyey C i
Chom
C = Chom- C 2 Cnhom
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Nominalni kryci vrstva vyztuze ¢, pm

Nominalni kryci vrstva vyztuze v monolitickém prvku je tedy

kde @, je prumér vyztuze

’

Cmin dur S€ Urci z tabulky 4.4N.

Pro kontrolu vypoctu muzete pouzit program KrytOn dostupny na
people.fsv.cvut.cz/~holanjak/software/kryton/.
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Tloustka kryci vrstvy vyztuze

Skutecna tloustka kryci vrstvy vyztuze

Skutecnou tloustku kryci vrstvy vyztuze ¢ navrhneme tak, aby platilo

a aby tloustka kryci vrstvy byla nasobkem 5 mm.
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Stropni deska
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Tloustka stropni desky Stropni deska

Tloustka stropni desky

Tloustku stropni desky zvolime s ohledem na dva zpUsoby navrhu
1) Empiricky ,
2) Pomoci ohybové stihlosti
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Tloustka stropni desky Stropni deska

Empiricky navrh

TlouStku stropni desky hg 4 stanovime pomoci vztahu

Lag ,Lg
= —az—
417 307" 25
kde L, jeteoreticky rozpon desky. —
N o }?
gl . éé/
E //
2%
— o e—0L4G
S /plagl‘ 2 ™
N i
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Tloustka stropni desky Stropni deska

Navrh pomoci ohybove stihlosti

Tloustku stropni desky mlizeme také stanovit pomoci ohybové stihlosti
— to znamena, Ze tloustku zvolime tak, aby byla splnéna podminka

ohyboveé stihlosti . T~ 7
a0 ().
d =" A N KU A
kde L; jeteoreticky rozpon desky .U S /
d je ucinna vyska prurezu (d = hy, — ¢ — 24/2),

Aqg  je vymezujici ohybova stihlost
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Tloustka stropni desky Stropni deska

Navrh pomoci ohybove stihlosti

Z podminky ohybové stihlosti ziskdme vztah pro stanoveni tloustky

desky
La
hd,Z > — 4+ C + QS/Z,
Aa
kde L; jeteoreticky rozpon desky ,
Ag  je vymezujici ohybova Stihlost ,
C je kryci vrstva vyztuze ,
@, je prumér vyztuze
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Tloustka stropni desky — Navrh pomoci ohybové stihlosti Stropni deska

V'ymezujici ohybova stihlost

Vymezujici ohybovou stihlost stanovime pomoci vztahu
g = KClKCZKCB}\d,tab'
kde k,.; jesoucinitel tvaru prurezu (obdélnik k.4 = 1),
Kq., je soucCinitel rozpéti (k., = min(7/Lg, 1)),
K.3 je soucCinitel napéti v tahové vyztuzi (bézny odhad je 1.2)

A4 tap j€ tabulkova hodnota vymezujici ohybové Stihlosti;
odecteme z tabulky pro krajni pole spojitého nosniku, tridu
betonu a stupen vyztuZeni (predbéziné lze uvazovat p = 0.5 %)
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Tloustka stropni desky — Navrh pomoci ohybové stihlosti Stropni deska

V'ymezujici ohybova stihlost

Vymezujici ohybovou stihlost stanovime pomoci vztahu

Ag = Kc1Kc2K037\d,tabJ
kde k,.; jesoucinitel tvaru prurezu (obdélnik k.4 = 1),
Kq., je soucCinitel rozpéti (k., = min(7/Lg, 1)),

Ad.tab Pro krajni pole spojitého nosniku a ruzné tfidy betonu

Pevnostni trida betonu
C12115 | C16/20 | C20/25 | € 25/30 | € 30/37 | C35/45 | C 40/50 | C 45/55 | C 50/60

p [%]
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Tloustka stropni desky

Tloustku stropni desky hg , tedy urime pomoci vztahu

kde

(©)7bratrstvo
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Navrh pomoci ohyboveé stihlosti

Ly

has = -

Ly

1 - min (_, 1) - 1.2 - }\d,tab

+c+2,/2,

je teoreticky rozpon desky
Agtap J€ hodnota vymezujici ohybove stihlosti
je kryci vrstva vyztuze

je prumér vyztuze

)

’

Stropni deska
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Tloustka stropni desky Stropni deska

Tloustka stropni desky

Konecnou tloustku stropni desky h, zvolime tak, aby tloustka desky
byla vétsi nez tloustka stanovena empiricky a néjak rozumné

odpovidala tloustce dle ohybové stihlosti .

Tloustku desky volte minimalné 100 mm a v ndsobcich 10 mm.

28
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Zatizeni desky Stropni deska

/atizeni desky

Plosné zatizeni desky spocitame pro stropni a stresni® desku do
tabulek.

ZatiZzeni stropni desky
h f g
T:’ip ) Nazev zatiZeni Y Z Lk . Y L .
zatiZeni mm kN/m kN/m kN/m
. vl. tiha ZB desk 150 25.0 3.75 5.06 ew  r aw w s
- —— ¥ - — 1.35 ZatiZeni stresni desky
Tic ostatni stalé viz zadani 1.60 2.16
g h f Foo
z B = 3.35 Ba= 7.22 T:{p ) Nézev zatiZeni Y ; Lk . Y e
> |uzitné zatizeni viz zaddni 3.00 15| 450 zatizen _ mm___kN/m~_kN/m kN/m
& 5 o = 1.00 g = 4.50 v vl tiha ZB desky 150 25.0 3.75 L3 5.06
. il - — -
= ostatni stalé viz zadani 1.00 1.35
3 fi.= 8.35 fy= 11.72 n
3 g = 4,75 Bq= 6.41
g ufitné zatiZeni viz zaddni 0.75 1.5 1.13
N Qy = 0.75 Qg = 1.13
7 fh:z 5.50 fdz 7.54
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Ovéreni navrhu tloustky desky Stropni deska

Overeni navrhu tloustky desky

Navrzenou tloustku stropni desky je vhodné ovéfit'. Pro ovéreni
musime:

1) odhadnout pusobici ohybovy moment,
2) vypocitat soucinitel u,

3) odedist soucinitel ¢ z tabulky.
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Ovéreni navrhu tloustky desky Stropni deska

Ohybovy moment

Maximalni ohybovy moment v desce odhadneme pomoci vztahu

Mgqg = de%l/lo'

kde f; je celkové navrhové zatizeni desky

L,; je teoreticky rozpon desky
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Ovéreni navrhu tloustky desky Stropni deska

Soucinitel z tabulky

Nejprve vypocteme soucinitel
MEgg

© T bd g
kde mpgg4 je maximalni moment v desce )
b  je Sirka prurezu ,
d je ucinna vyska prurezu ,
fcqa je navrhova pevnost betonu
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Ovéreni navrhu tloustky desky

Stropni deska
Soucinitel z tabulky
A nasledné pomoci Tabulka soucinitelt pro navrh ZB prvku
Obkdélnikovy prifez
)G )4 Rovnomérné rozdéleni napéti v betonu
soucinitele u odecteme Sravaret ahoet suss neomezent
Ve ]
z tabulky soucinitel €. fegm=3,5% afeg
y ————— bg —m - - - - - —— === - -
2V ] e .Tlgl 51 E;imbda fee
‘ = | ©] . M
ok e EI oy -y
P
- Fe
‘et __ckorok Tedera
(=3 {=3
Egz pro dafd
005 | 01 | 015 | 02
Od kaZ Na tabUIku 0,995 275083 3,500 10,430 | 24359 38289 52219
0,390 135,086 -3,500 3,429 10,358 = 17,288 24217
N _ 0,985 88,412  -3,500 1,096 5,691 10,287 = 14,882
http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomu 0,980 65,071 -3,500 -0,071 3,357 6,786 10,214
cky/tabulky/souciniteleMuXiZeta.xls 0974 | 51063 | -3500 | -0.772 1.956 4654 7413
7b tret 0,060 0,0618 0,077 0,969 172 3500 ~1,239 1,022 3,283 o
ratrstvo L0700 LO77e Lo Lo JCc naT 2o 1.7 Loacc 2000 Ao0no



http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomucky/tabulky/souciniteleMuXiZeta.xls

Ovéreni navrhu tloustky desky Stropni deska

Overeni navrhu tloustky desky

Navrzenou tloustku stropni desky ovéfime tak, Ze porovname
soucCinitel ¢ s limitni hodnotou 0.15.

Pokud plati

1€ <0.15,]

tak je navrh vhodny .
Pokud nerovnost neplati, tak je vhodné zvétsit tloustku desky.

34
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PFicel

Pro pricel musime

1) navrhnout vysku a sirku
2) vypocitat zatizeni,

3) ovérit navrzeny prurez.

36
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Rozméry pricle Pricel

Vyska pricle

Vysku pricle navrhneme dle
empirického vztahu

8)
C (L 1), C,r+
¢ =\12 **710) ¥ i

kde L; jeteoreticka délka pricle.

Tty
AN

Vysku pricle volte tak, aby vyska pricle
pod deskou byla v nasobcich 50 mm.
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Rozméry pricle

Sitka pFi

Sitku pficle navrhneme

empirického vztahu

1 2
bt: §aZ§ ht,

Kde h; je vyska pricle.

dle

Sitku pfi¢le volte v ndsobcich 50

milimetrd.

(©)7bratrstvo
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Rozméry pricle Pricel
UcCinna vyska pricle

Pro dalsi vypocty budeme potrebovat znat i ucinnou vysku pricle,

kterou stanovime jako XL ~ 8
di =h—c—oy—92,/2,
kde h; je vysSka pfricle ) d D/2
c je kryti vyztuze ,
@ je pramér tfminku : 3. ;
@ je prumer podélné vyztuze : k tf AsS
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Zatizeni pricle

Liniové zatizeni
tabulek.

Ny

pric

le spocitame pro stropni i

/atizen

ZatiZeni stropni pricle

TEFI | Nézev zatizent Fot ik zat. Sifka ik y in,
zatizeni kN/m? m kN/m kN/m

w vl. tiha tramu 0.3-(0.61-0.11)-25 3.75 135 5.06
E stalé od desky 5.35 E.HDF 20,87 28.17
z g, = 24.62 gy= 33.23
g uZitné zatiZeni 3.00 3.90 11.70 1.5 17.55
o 3 Oy = 11.70 Oy = 17.55
fi = 36.32 fa= 50.78

(©)7bratrstvo

Pricel
/ VAV, |
stresni pricel do
ZatiZeni stresni pricle
T f zat. Sirka fe f-
Ep | Mazev zatiieni Lk .k L
zatizeni kN/m? m kN/m kN/m
w vl tiha trému 0.3-(0.61-0.11)-25 3.75 Las 5.06
~|Ec_' stilé od desky 4.75 3.90 18.53 ] 25.01
|

s g,=  22.28 g:=  30.07
g uFitné zatizeni 0.75 3.90 2.93 1.5 4.39
&« 3 Q= 2.93 Q= 4.39
3 f,= 25.20 fy= 34.46




Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni prurezu pricle
Navrzenou pricel je vhodné ovérit . Overeni provadime z hlediska:
1) ohybového namahani (tabulka s u a €),

2) smykového namahani (ovéreni tlacené diagonaly),

3) pruhybu (pomoci ohybové stihlosti).
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Ovéreni prurezu pricle

Overeni z hlediska ohybu

Nejprve odhadneme maximalni moment na nejvice zatizené pricli

_ 2
Mgq = frL7/10,
nasledné vypocitame soucinitel
MEq

— 2
btdtfcd
a nakonec odecteme soucinitel ¢ z tabulky.

u

Odkaz na tabulku:

http://people.fsv.cvut.cz/~holanjak/pomucky/tabulky/souciniteleMuXiZeta.

Pricel

Tabulka souéinitela pro navrh ZB prvki

Obdéinikowy prifez

Rovnomérné rozdéleni napéti v betonu

Pretvofeni tahové vyztuZe neome:

zEne

(©)7bratrstvo
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= Eg1 Ec
005 | o1 | 015 [ o2
0,99 275,093 3,500 10,430 24 358 38289 52219
0,950 135,086 3,500 3,429 10,359 17 288 24217
0,98 25,412 3,500 1,095 5,691 10,287 14,882
0,980 55,071 3,500 -0,071 3,357 5,785 10,214
0,874 21,063 3,500 -0,772 1,956 4534 7,413
0,969 41 722 3,500 -1,235 1,022 3,283 5,544
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni z hlediska ohybu

Pro soucinitel ¢ odecteny z tabulky musi platit
| £ <0.4. |

Pokud podminka neplati, pak je nutné zvétsit vysku prurezu pricle.

Pozn.: pokud je soucinitel ¢ < 0.15, je prurez zbytecné vysoky a bylo
by vhodné (ale ne nutné!) zmensit vysku prirezu .
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Oveéreni z hlediska smyku

Nejprve odhadneme maximalni posouvajici silu na nejvice zatizené

IV

pricli
y ) 0.6Lt {
— Ed '|
Vea = 06frLe. | | |
RN
Zatizen? pdsobict| ~. g
na sloup zleva k
Lt
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Oveéreni z hlediska smyku

Maximalni posouvajici silu Vgz; musime porovnat s unosnosti tlacené
diagonaly

fek cotf
VRd,max =0.6(1- 2_50 fcdbtz 1+ cot2 9’

kde f.  jsou pevnosti betonu
b  je Sirka prurezu
cot@ je sklon trhliny
Z je rameno vnitrnich sil,
kde z = ¢d;,

d; je ucinna vyska prurezu ,

¢ odecteme z tabulky (pro u vypocitané u ohybu).
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Oveéreni z hlediska smyku

Tabulka souéiniteld pro navrh ZB prvki
Cbdélnikovy prifez

Maximalni posouvajici silu | Pretofenttahout wjtuse neomezent
diagonaly

ASE E,:dﬂ-ftlﬁm o fcﬂ

4 L — e ik o H ________ -
ka = i: S 5:2:_,:"-* ..;] X E:_‘Eim bda fe
VRamax = 0.6 1 — fc o xlol B

- ar A
250 B B = rr,’/’fjp“"%‘i u,l,l?x ﬁ=m
. . 5 I i "r = = Fe
kde f.  jsou pevnosti beton ol b I e 23 | -- -4 "5er,

A
_'h._-..—.—"nk .......................
. v v o v L b L‘é- ﬁ_EYdE_ﬂ r_Z x_ X
b  je Sirka prurezu A ” & Es S )
cot @ je sklon trhliny | " —
' YA . ? - - s = 005 | 01 | 015 | 02
Z je rameno vnitrnich| ~ ~ ~ ~
0,010 0,0101 0,013 275,093 | -3500 10,430 24,359 38,289 52,219
kde 7 = d 0,020 0,0202 0,025 135086  -3,500 3,429 10,359 17288 | 24217
- C tr 0,030 0,0305 0,038 88,412 -3,500 1,096 5,691 10,287 14,882
. s v ;s 0,040 0,0408 0,051 65,071 -3,500 -0,071 3,357 6,786 10,214
dt Je ucinna VySka 0,050 0,0513 0,064 51,063 -3,500 0,772 1,956 4,684 7,413
~ 0,060 41,722 -3,500 1,239 1,022 3,283 5,544
c Od eCteme z tal o orn N [ Otiq 1= .l e =T 4 Lo = =] ke
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Oveéreni z hlediska smyku

Po vypocteni Vgg a Vigmax mMuzZeme overit podminku tlakové
diagonaly

VEd < VRd,max-

Pokud podminka neni splnéna, je nutné zvétsit rozmeéry prurezu.
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni z hlediska pruhybu

Pficel predbézné overime z hlediska pruhybu pomoci podminky
ohyboveé stihlosti

A<y

kde A  je ohybova stihlost ,
Ag je vymezujici ohybova stihlost
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni z hlediska pruhybu

Pficel predbézné overime z hlediska pruhybu pomoci podminky
ohyboveé stihlosti

S Ad}

kde L; je teoreticka délka pravlaku ,
d; je ucinna vyska prurezu ,
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni z hlediska pruhybu

Pficel predbézné overime z hlediska pruhybu pomoci podminky
ohyboveé stihlosti

Ly
d_ < Kc1Ke2 Kc3}\d,tab'
t

kde k.; je soucCinitel tvaru prurezu (pro pricel k., = 0.8),
K., je soucinitel rozpéti (k., = min(7/Lg4, 1)),
K3 je soucinitel napéti v tahové vyztuzi (volte odhad 1.2),
A4 tap OdecCteme z tabulky pro krajni pole spojiteho nosniku, tridu
betonu a stupen vyztuzeni (uvazujeme p = 1.5 %)
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Ovéreni prurezu pricle

Overeni z hlediska pruhybu

Pricel

Pficel predbézné overime z hlediska pruhybu pomoci podminky
ohyboveé stihlosti

Ly
d_ < Kc1Ke2 Kc3}\d,tabJ
t

Ad.tab Pro krajni pole spojitého nosniku a ruzné tfidy betonu

kde k.; je

(©)7bratrstvo

Kep J€
Ke3z )€

}\d,tab d
betonu‘

p [%]

Pevnostni trida betonu

C12/15

C 16/20

C 20/25

C 25/30

C 30/37

C 35/45

C 40/50

C 45/55

C 50/60

0,5

19,0

20,5

22,1

24 1

26,7

29,9

33,5

37,4

41,6
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Ovéreni prurezu pricle Pricel

Overeni z hlediska pruhybu

Pokud je podminka ohybové stihlosti nesplnéna o trochu (do cca
30 %), neni nutné ménit navrh .

Pokud je podminka ohybové stihlosti nesplnéna o hodné (pres cca
50 %), je vhodné zvétsit rozmeéry prurezu.
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Sloup

Sloup

Pro sloup musime

1) odhadnout vysku a Sirku prurezu,
2) vypocitat zatizeni,

3) ovérit navrzeny prurez.

FESEEEENIN]
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Sloup

Odhad rozmeéru

Pro prvotni odhad rozméru je vhodné volit prurez

300 mm X 300 mm.
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Bodové zatizeni sloupu v jeho paté spocitame do tabulky.

Zatizeni sloupu

ZatiZeni sloupu v paté

Tj,-:p ‘ Nézey zatifent Fin, zat. délka Fis podlaii Fy d
zatiZeni kN/m m kM kM kM

vl. tiha sloupu 0.3-0.3-25 3.7-0.61 7.0 4 27.8 37.5

E stdlé od stropni pricle 24.62 1.1-6.6 178.7 3 536.1 1.35 723.8

b stdlé od stiesni pfitle 22,28 1.1-6.6 161.7 1 161.7 218.3

)2 Bk= 725.6 Ba= 979.6)

= uZitné od stropni pficle 11.70 1.1-6.6 84.9 3 254.8 15 382.2

o ufitné od stieini pfitle 2.93 1.1-6.6 21.2 1 21.2 31.9

o 2 Oy = 276.1 Og= 414.1

3 fi.= 1001.7 fa= 1393.7

Nezapomente,

ze bereme vysku sloupu bez tramu
a konstrukce ma vice podlazi.

Zatézovaci délku pricle budeme uvazovat o 10 % véetsi .

(©)7bratrstvo
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Sloup

Overeni prurezu sloupu

NavrZzeny prurez ovérime tak, ze odhadneme vyztuzeni a z podminky
unosnosti v dostfredném tlaku ziskdme minimalni prirezovou plochu.

(©)7bratrstvo



Sloup

Overeni prurezu sloupu

Vyztuzeni odhadneme jako
Ag prov = 0.024,.

Podminka unosnosti v dostredném tlaku je
Ngq = Npa,

kde N4 je pusobici sila ,
Ngrqg = 0.8A fcq + As,provo-s-
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Overeni prurezu sloupu

Upravou rovnice
Ny, < 0.84,f.q + 0.024.0,

dostaneme podminku pro prurezovou plochu

N
A, > Ed |
0.8f.q + 0.020;
kde Ng; je pusobicisila ,
fca  je ndvrhova pevnost betonu ,

O,  je napetive vyztuzi.

(©)7bratrstvo
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Sloup

Konecny navrh rozmeru prurezu sloupu

Konecné rozméry prurezu sloupu zvolime tak, aby skutecna pruarezova
plocha splnovala podminku

N
A Ed

c = )
0.8f.4 + 0.020,

kde A, = bshs.

Prarez sloupu navrhnéte ctvercovy nebo obdélnikovy (vétsi rozmér ve
smeéru rozpéti pricle) a navrh zaokrouhlete na 50 mm.

v

Pokud bude rozdil Sifky pficle a sloupu maly (do 100 mm), sjednotte jejich

tloustky na jednu hodnotu (tu vyssi). Pricel pak neni nutné znovu ovérovat.
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Podékovani

Dékuji Radku Stefanovi, Tomasi Trtikovi a Romanu Chylikovi za &asté
konzultace pri vypracovavani prezentace.

Dékuji Stanovi Zazirejovi za poskytnuti vizualizaci a obrazku.

Dékuji Petru Bilému a Martinovi Tipkovi za vytvoreni a udrzovani
oficialnich podkladu, ze kterych vychazi tato prezentace.
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